
COMUNE di RUSSI
Provincia di Ravenna

Deliberazione n. 94

                                                                                      

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

Oggetto: Modifica degli artt. 5 e 7 del regolamento  dei servizi cimiteriali  del Comune di 
Russi  approvato con delibera n. 152/1992.

L’anno 2021, il giorno 20 del mese di Dicembre alle ore 19:00, in Russi, presso la Residenza Comunale e 
nell’apposita sala delle adunanze,previa convocazione effettuata nei modi di rito a tutti i Consiglieri, si è 
adunato il Consiglio Comunale.
Assume la presidenza il Consigliere  Marcella Rossi
Assiste il Segretario  Paolo Cantagalli, il quale provvede alla redazione del presente verbale.
Su invito del Presidente il Segretario procede all’appello e risultano presenti:

COGNOME E NOME CARICA (P) PRESENTE
(A) ASSENTE 
(G)GIUSTIFICATO

SCRUTATORE

PALLI VALENTINA SINDACO P

SAPORETTI LUCIA CONSIGLIERE P

PLAZZI FILIPPO CONSIGLIERE 
ANZIANO

P

SILVESTRONI IRENE CONSIGLIERE P

FOLAGHI FAUSTO CONSIGLIERE P X

VITALI ROBERTO CONSIGLIERE P

PATUELLI NICOLO' CONSIGLIERE P

ROSSI MARCELLA PRESIDENTE P

BASSI GIANNA CONSIGLIERE P X

SAMORI' MARTINA CONSIGLIERE P

UGOLINI DONATELLA CONSIGLIERE P

LIVERANI ANNA CONSIGLIERE P

FLAMIGNI ANDREA CONSIGLIERE A

MAZZOLI MARTINO CONSIGLIERE A

CELLINI ANGELO CONSIGLIERE P

ZANNONI GIANLUCA CONSIGLIERE P

FABRIZIO NICOLA CONSIGLIERE P X

Presenti n°  15 Assenti n° 2

Il Presidente, dato atto che il numero dei presenti è legale, dichiara aperta la seduta.



Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri come riportato sopra.
Per la trattazione del presente oggetto, la seduta è pubblica.



IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso 

che  con  deliberazione   Consiglio  Comunale  n.  152   del  28/12/1992  è  stato  approvato  il 
Regolamento   dei servizi cimiteriali del Comune di Russi;

che con delibera n. 42 del 20/04/2009 sono stati modificati gli art. 3 e 5 per aumentare i casi in 
cui è possibile l'inumazione di salme, prevedendo la concessione di porzione di campo a fronte 
del pagamento di una quota;

che per quanto riguarda la concessione di loculi nel vigente  regolamento non sono previste 
particolari condizioni;

che si ritiene opportuno rivedere tale disciplina prevedendo la concessione di loculi in presenza 
di un defunto, limitando la concessione ad un numero massimo di due loculi e stabilendo dei 
requisiti in capo alle salme;

che per quanto riguarda i requisiti delle salme si ritiene opportuno individuare gli stessi definiti 
per le inumazioni all'art. 3 comma 1 lett. a) e b) e cioè   di persone decedute nel territorio del 
Comune o che,  ovunque decedute,  avevano nel  Comune la loro residenza, al  momento 
della morte, di persone  decedute  nate  e non residenti nel Comune, di persone  decedute 
che hanno risieduto  per un periodo di tempo nel comune, dei figli  deceduti di  genitori 
residenti nel comune, dei  genitori  deceduti di figli residenti  nel comune e infine delle 
persone decedute  che hanno avuto con il Comune di Russi  un chiaro legame affettivo 
riconosciuto dall’amministrazione comunale. 

che si ritiene altresì opportuno prevedere la possibilità di assegnare loculi  già costruiti o da 
costruire previa pubblicazione di un bando senza alcuna limitazione in ordine al  numero di 
loculi da concedere e ai requisiti delle salme da tumulare; 

che per quanto riguarda la concessione di  appezzamenti di terreno per costruzione di  tombe di 
famiglia  prevista  all'art  7  del  vigente  regolamento  si  ritiene  di  stabilire   in  capo 
all'amministrazione la possibilità di assegnarle con bando;

Ritenuto pertanto di procedere alla modifica degli artt. 5 e 7 del vigente regolamento dei servizi  
cimiteriali cosi come indicato nell'allegato  “A” parte integrante del presente atto;

Visto il parere di cui all’art. 49, comma 1°, del D.L.vo 18 agosto 2000 n. 267;

dato atto che il Responsabile del Servizio Finanziario non ha espresso alcun parere sulla regolarità 
contabile  in  quanto  la  proposta  stessa  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla  situazione 
economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente;

Il segretario illustra due correzioni di refusi al comma 4 dell'art. 5 e al comma 3 dell'art. 7 che si 
allegano. Si vota, di conseguenza, il testo corretto.

Con votazione, resa in forma palese, dal seguente esito: presenti n. 15, favorevoli n. 13, astenuti n. 2  
(Fabrizio, Zannoni);



DELIBERA

di apportare agli artt 5 e 7   del  vigente  Regolamento   dei servizi  cimiteriali le modifiche indicate  
nell’allegato “ A”  parte integrante e sostanziale del presente atto;

dare  atto  che  tali  modifiche  entreranno   in  vigore  decorsi  15  gg  dalla  pubblicazione  della 
deliberazione.



COMUNE di RUSSI
Provincia di Ravenna

AREA AFFARI GENERALI

PARERE TECNICO

Oggetto: Modifica degli artt. 5 e 7 del regolamento  dei servizi cimiteriali  del 
Comune di Russi  approvato con delibera n. 152/1992.

Ai sensi dell’Art. 49 – I Comma – del decreto legislativo 18/08/2000, n. 267 Testo Unico 
delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, esprimo il seguente parere in ordine alla 
regolarità tecnica della proposta: FAVOREVOLE .

Russi, 15/12/2021

IL RESPONSABILE 
Firmato Digitalmente
GHIRARDINI PIERA 



COMUNE di RUSSI
Provincia di Ravenna

PARERE CONTABILE

Oggetto: Modifica degli artt. 5 e 7 del regolamento  dei servizi cimiteriali  del 
Comune di Russi  approvato con delibera n. 152/1992.

Ai sensi e per gli effetti del 1° Comma dell’Art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000 e del 1° Comma 
dell’Art. 4 del Regolamento di Contabilità del Comune di Russi in merito al provvedimento 
in oggetto:
si esprime  parere Favorevole di regolarità contabile, sulla proposta di deliberazione in 
oggetto.

Russi, 17/12/2021

IL RESPONSABILE 
DELL’AREA SERVIZI FINANZIARI

Firmato Digitalmente

Omar Laghi



Letto approvato e sottoscritto,

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO

Marcella Rossi
Firmato digitalmente

Paolo Cantagalli
Firmato digitalmente

RELATA DI PUBBLICAZIONE

Si certifica che il documento:

Oggetto: Modifica degli artt. 5 e 7 del regolamento  dei servizi cimiteriali  del Comune di 
Russi  approvato con delibera n. 152/1992.

Numero: 94

Data: 20/12/2021

è stato pubblicato in elenco all’Albo Pretorio on-line per 15 giorni consecutivi, dal 
21/12/2021 al 05/01/2022.

Registro di Albo Pretorio n.:  1148

Li, 12/07/2023 Il Responsabile
Matteo Montalti


